

■ ΣΠΥΡΟΣ ΣΚΟΤΙΔΑΣ

συνέχεια από τη σελίδα 17

μορφώσεις και διορθώσεις αστοχιών οι οποίες έλαβαν χώρα στο παρελθόν. Απαιτείται μία ολοκληρωμένη αναπτυξιακή στρατηγική με έμφαση στις Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, σε συνδυασμό με την δημιουργία ενός υποστηρικτικού μηχανισμού σε επίπεδο νόμων - θεσμών - προγραμμάτων - χρηματοδοτικών κινήτρων και Φορέων υποστήριξης.

Είναι σημαντικό να ενημερώσουμε τον επιχειρηματικό κόσμο ότι με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Δ' ΚΠΣ η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής της Ε.Ε. αλλά και της Ελλάδας. Επομένως θα υπάρχουν σημαντικά κονδύλια για την επίτευξη του παραπάνω στόχου.

Μέχρι σήμερα έχει διαπιστωθεί ότι στην επενδυτική πολιτική των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων πρωτεύοντα ρόλο έχει η αγορά σύγχρονου εξοπλισμού και η κατασκευή ή/και επέκταση κτιριακών εγκαταστάσεων θα πρέπει προκειμένου οι επιχειρήσεις να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικές να δώσουμε περισσότερο έμφαση στην έρευνα, στη δικτύωση και συνεργασία των επιχειρήσεων, στην εισαγωγή της βιομηχανικής πληροφορικής και στην καινοτομία. Καινοτομία ως προς το είδος του προϊόντος, την ποιότητα παραγωγής του, το τρόπο προώθησης αλλά και ως προς την οργάνωση τους. Επίσης η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και ο τουρισμός θα πρέπει να τύχουν σημαντικής προτεραιότητας. Η διαμόρφωση μίας σύγχρονης επιχειρηματικής κουλτούρας είναι ένας στόχος για τον οποίο επίσης όλοι πρέπει να αγωνισθούμε. Παράλληλα, στα υπό διαμόρφωση Περιφερειακά Προγράμματα θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη και οι πραγματικές τοπικές και περιφερειακές ιδι-

αιτερότητες των επιχειρήσεων όπως συνέβη με τα προγράμματα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας του αγροτικού κόσμου.

Καλύπτονται και σε ποιο βαθμό οι ανάγκες στήριξης του ευρύτερου τεχνικού κόσμου και των ελεύθερων επαγγελματιών του χώρου, στα Κοινωνικά Πλαίσια;

Αν και δεν είμαι μηχανικός, πιστεύω ότι καλύπτονται σε σημαντικό βαθμό. Οι μηχανικοί και γενικότερα ο Τεχνικός κόσμος της χώρας έχει συμβάλει και θα συνεχίσει να συμβάλλει τα μέγιστα στην αναπτυξιακή πορεία της μέσω της υλοποίησης των εκάστοτε Κ.Π.Σ. Άλλωστε η κατασκευή υποδομών έχει τη μερίδα του λέοντος στην πίτα των κονδυλίων ανεξαρτήτως των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Αυτό που προέχει είναι η ενεργότερη συμμετοχή του τεχνικού κόσμου στο σχεδιασμό των προγραμμάτων των υπό κατασκευή έργων και η εξασφάλιση κανόνων διαφάνειας και ποιότητας στα προς εκτέλεση και υλοποιούμενα έργα.

Η εμπλοκή όμως των μηχανικών στην υλοποίηση του Γ' ΚΠΣ επεκτείνεται και στα προγράμματα διαχείρισης έργων των επιχειρήσεων. Οι μηχανικοί λόγω της φύσης του αντικειμένου τους, της δημιουργικής και μεθοδολογικής σκέψης που τους χαρακτηρίζει και της καλής σχέσης τους με τα οικονομικά, στο πλείστον των περιπτώσεων έχουν καταφέρει να βρίσκονται σε άμεση συνεργασία με τις επιχειρήσεις, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην υλοποίηση των έργων τους που χρηματοδοτούνται μέσω των ΚΠΣ. Πολλοί μηχανικοί απασχολούνται στον ιδιωτικό τομέα είτε ως σύμβουλοι επιχειρήσεων, είτε με την εκπόνηση οικονομοτεχνικών μελετών για τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων και την παρακολούθηση του έργου τους μετά την έγκριση της πρότασης τους. Και εμείς στο ΚΕΠΑ διαθέτουμε ένα πολύ αξιόλογο δυναμικό νέων μηχανικών οι οποίοι έχουν αναλάβει την πληροφόρηση, τον τεχνικό και οικονομικό έλεγχο και γενικότερα τη διαχείριση των έργων σε προγράμματα ενίσχυσης των επιχειρήσεων στους τομείς της ενέργειας, της βιομηχανίας, της ποιότητας και του περιβάλλοντος. Παράλληλα και στο πλαίσιο τήρησης των σχετικών κανονισμών δόθηκε η δυνατότητα άμεσης χρηματοδότησης στους μηχανικούς και στις τεχνικές κατασκευαστικές εταιρείες, μέσω του ΕΠΑΝ (Προγράμματα Νεανικής Επιχειρηματικότητας (όχι η ίδρυση τεχνικού γραφείου), "ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙΤΕ", "ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ", "ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ") καθώς και προγραμμάτων του ΟΑΕΔ.

Ελπίζω ότι και στο Δ' ΚΠΣ θα δοθούν ακόμη περισσότερες ευκαιρίες άμεσης χρηματοδότησης στον τεχνικό κόσμο της χώρας.

Σε τι στοχεύει το ΚΕΠΑ;

Προτού απαντήσω στο τι στοχεύει το ΚΕΠΑ επιτρέψτε μου να αναφέρω ότι μέχρι σήμερα έχουμε πετύχει να καταξιωθούμε στον επιχειρηματικό κόσμο της Βόρειας Ελλάδας του οποίου άλλωστε είμαστε δημιουργήματα, και το κυριότερο να αποτελούμε έναν αξιόπιστο φορέα σχεδιασμού και διαχείρισης προγραμμάτων που παρέχει τις υπηρεσίες του με διαφάνεια, ποιότητα, ταχύτητα και αποτελεσματικότητα διαθέτοντας υψηλού επιστημονικού κύρους ανθρώπινο δυναμικό και ισχυρή διοίκηση.

Για τη συνέχεια, πέρα από τη διατήρηση των όσων έχουμε πετύχει μέχρι σήμερα, επιδιώκουμε να συμμετάσχουμε στα κέντρα λήψης των αποφάσεων για το σχεδιασμό και τη διαχείριση του Δ' ΚΠΣ προκειμένου να αποτελέσουμε το σημαντικότερο περιφερειακό φορέα διαχείρισης των κονδυλίων που αφορούν την επιχειρηματικότητα τόσο σε γεωγραφικό επίπεδο (όλη η Βόρεια Ελλάδα) όσο και σε τομεακό επίπεδο (έρευνα τεχνολογία, ΠΕΠ, ΥΠΑΝ, γεωργία, κ.λ.π.). Άλλωστε η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, όπως επισήμανα και σε προηγούμενη απάντησή μου αποτελεί βασικό πυλώνα ανάπτυξης τόσο σε εθνικό όσο και σε επίπεδο Ε.Ε. Για το λόγο αυτό έχουμε ήδη ξεκινήσει να διαμορφώνουμε την στρατηγική μας για την επίτευξη των παραπάνω στόχων μας.

Πέρα όμως από την εμπλοκή του στη διαχείριση των Προγραμμάτων για τις επιχειρήσεις στο πλαίσιο του Δ' ΚΠΣ το ΚΕΠΑ στοχεύει στην μετεξέλιξη του σε φορέα υποστήριξης των επιχειρήσεων και πυλώνα παροχής-μεταφοράς τεχνογνωσίας σε αυτές καθώς και παράγοντα σχεδιασμού, διαμόρφωσης και εφαρμογής της πολιτικής της περιφερειακής ανάπτυξης της Βόρειας Ελλάδας, στα πρότυπα φορέων του εξωτερικού. Το εγγυώνται η εμπειρία μας, η τεχνογνωσία μας, το ανθρώπινο δυναμικό μας καθώς και η μέχρι τώρα αποδεδειγμένη αξιοπιστία και φερεγγυότητα μας».

Αννη Καρολίδου

Ελαιώνες
ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Αν φάνετε για διασκέδαση, ατελείωτο παιχνίδι, ομαδικά πρωταθλήματα, θάλασσα και πεινά, δημιουργία, υπέροχο φαγητό και πολλές εκπλήξεις τότε...ελάτε στους ΕΛΑΙΩΝΕΣ

Εκεί που συνυπάρχουν το βουνό και η θάλασσα
& πεινά ολυμπιακών προδιαγραφών
δύο μικρότερη για εκμάθηση κολύμβησης

Μπροστά στη θάλασσα με αποκλειστική χρήση παραλίας

Κατασκήνωση: Γομάτι (Πυργαδίκια) Χαλκιδικής,
τηλ.: 23770 23830 & 23831
Γραφεία Θεσσαλονίκης: Τσιμισκή 71, 6ος όροφος,
Τ.Κ. 54622, Τηλ./Fax: 2310 284930, 243383